

头眼
PHOTO SHOW纽约积雪2.1米
暴风雪后又忧洪灾

连续数日极端天气造成的湖泊效应致使纽约西部部分地区降雪厚度超过2.1米,但随着天气变暖,积雪迅速融化可能造成洪灾。

这是11月19日在美国纽约迪皮尤,一名男子从屋前挖出一条路的资料照片(大图)。

新华社/美联

新闻周历
NEWSWEEK

• 6

全世界

11月17日 星期一 补觉 正在澳大利亚出席G20峰会的普京缩短行程,提前回国,理由是“需要补觉”。媒体披露,多个西方国家领导人在与普京的会面中就乌克兰问题对普京大加指责,气氛并不友好。

11月18日 星期二 黄金签证”弊案 葡萄牙曝“黄金签证”弊案,内政部长米格尔引咎辞职。该项目允许以投资、购房换取永久居留权,中国投资客最多,由此获得超过10亿欧元资金。

11月19日 星期三 永远的高仓健 日本老牌巨星高仓健因患恶性淋巴瘤11月10日病逝于东京,享年83岁。高仓健生前要求举行秘密葬礼,他去世后延迟8天家属才发讣告。

11月20日 星期四 巨额遗产税 三星集团会长李健熙病倒后,为加快接班步伐,其独子李在镕制定了未来5年缴纳7万亿韩元(约合人民币392亿元)遗产税的方案。这是韩国历史上最多的遗产税。

11月21日 星期五 抗议学费上涨 英国伦敦爆发大规模骚乱,约有5000人参加。学生抗议当局削减教育开支,突然将学费提高到每年9000英镑。至少3名警察受伤,11人被捕。

11月22日 星期六 日本提前大选 日本国会众议院21日解散,正式为选战拉开序幕。如果选举获胜,安倍将有可能最长执政到2018年年底。日本民调显示,安倍内阁的支持率近两年来首次反超支持率。

全中国

11月17日 星期一 有权拒缴 我国将清理水电附加费等,对于未列入财政部目录清单的行政事业性收费和政府性基金,公民有权拒缴。

11月18日 星期二 沪港通开市 沪港通鸣锣开市,两地资金涌向对方股市:香港投资者通过“沪股通”买卖560多只A股;内地投资者通过“港股通”买卖266只港股,但有50万元开户门槛。

11月19日 星期三 无一上涨 10月份70个大中城市中69城房价下跌,无一上涨。继7月份南京房价创下5年来最大跌幅后,10月份南京的房价迎来连续第5个月下跌。

11月20日 星期四 校车惨剧 山东蓬莱一辆装沙土的货车与一辆接送幼儿园孩子的面包车相撞,导致12人死亡,其中11人为幼儿。幼儿园负责人、货车司机及面包车车主已被警方控制。

11月21日 星期五 央企薪酬 央企薪酬制度改革明年初实施,首批涉及72家央企,负责人薪酬禁超职工7-8倍,普通员工不会层层降薪。

11月22日 星期六 央行降息 央行两年多来首次降息,1年期贷款利率下调0.4个百分点至5.6%,一年期存款利率下调0.25个百分点至2.75%。20年百万商贷月供少还234元。

全江苏

11月17日 星期一 选班长 真人秀电视节目《一年级》选班长“拼爹”引热议。南京有些小学班长轮流当,淡化传统班干部制度。

11月18日 星期二 高考人数“六连跌” 2015年江苏参加高考学生降至39.29万人。从2010年开始,江苏参加高考的人数连年下降。

11月19日 星期三 女生逆袭 今年江苏54.1万高校毕业生91.8%已就业,就业率专科生最高,研究生最低。女生就业率略高于男生。

11月20日 星期四 “羊宝宝” 由于民间流传“属羊不吉利”的说法,很多家庭都在今年扎堆生“金马宝宝”,南京市妇幼保健院预估2014年全年分娩量将超2万例,创该院历史新高。

11月21日 星期五 本科生招聘会 江苏2015届本科毕业生招聘会吸引了4万人抢4.2万个职位,各专业、行业冷热不均,会计、英语等专业毕业生扎堆,一职难求;物流、电商等行业应聘者云集;而涉农岗位管吃管住却招不到人。

11月22日 星期六 河西新路 吴侯街、新亭街、青奥路……河西南部新增24个新路名,和原先河西用山水来命名道路不同,近三成新路名和历史文化典故有关。

现代快报记者 陈曦 整理

头条
HEADLINE习近平同斐济总理姆拜尼·马拉马举行会谈
感谢斐方协助海外追逃追赃

国家主席习近平22日在楠迪同斐济总理姆拜尼·马拉马举行会谈。习近平强调,中方愿同斐方一道,加强交流合作,推动中斐关系不断向前发展。

习近平表示,中方视斐济为太平洋岛国地区重要合作伙伴,尊重斐济人民自主选择发展道路,赞赏斐济将发展对华关系作为“向北看”政策的优先方向。我们愿同斐方保持高层和各级别交往势头,加强合作。

习近平指出,斐济交通便利,农林渔业和矿产等资源丰富,大力推动“绿色增长”,中国有资金、技术、市场优势。双方应该发挥

互补优势,提高合作水平。我们欢迎更多斐济优势产品对华出口,支持斐方开发中国旅游市场,鼓励中国企业赴斐投资。中方将一如既往帮助斐济发展经济、改善民生,实施好斐方小水电站、农业开发、公路改造、桥梁建设等项目。中方将继续支持和帮助斐济应对气候变化。中方将在斐济设立中国文化中心,继续派遣医疗、文艺团组到斐济等岛国巡演,促进人文交流。中方感谢斐方协助中国政府开展海外追逃追赃工作,希望继续加强两国执法合作。中方愿同斐方共同办好中国—太平洋岛国领导人集

体会晤,推动中国和岛国整体关系深入发展。

姆拜尼·马拉马表示,斐济人民对中国怀有友好感情,感谢中国给予的支持和帮助。斐中关系基础牢固,两国合作领域广泛。斐方珍视两国传统友谊,做中国的好伙伴始终是斐济对华关系的出发点。斐方希望同中方保持政治交往,加强经贸合作,扩大人文交流,促进本国经济社会发展。斐方欢迎中方积极参与太平洋岛国事务。

会谈后,两国领导人共同出席了两国政府经济技术合作协定、互免签证等合作文件签字仪式。

据新华社

日本政府称钓鱼岛主权不存在争议 外交部回应

外交部发言人洪磊22日就日本政府有关答记者问。

有记者问,11月21日,日本政府就钓鱼岛问题和靖国神社问题通过答辩书。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国

的固有领土,中方对其拥有无可争辩的主权。中国政府维护国家领土主权的决心和意志坚定不移。

我们要求日方停止一切损害中国领土主权的行为。中方坚决反对日本领导人以任何形式参拜供奉着二战甲级战犯、美化侵略战争的靖国神社,要求日方切实正视和深刻反省侵略历史。

他说,我们敦促日方信守承诺,拿出诚意,以实际行动维护和落实中日四点原则共识,妥善处理当前两国关系面临的突出问题,为推动两国关系改善发展作出努力。

新华社

低碳城市十强出炉 南京名列第三

由中国科学院上海高等研究院领衔的《中国低碳城市建设报告》日前发布,全国低碳城市十强排行榜出炉,合肥、广州、南京排名前三,上海、北京分列第五和第八,福州、青岛、大连、济南、厦门也进入前十。

《中国低碳城市建设报告》主编黄伟光认为,目前,我国正处于快速的城

市化进程中,不同类型的城市如何实现各自的“低碳化生存”,是一个非常值得关注的研究课题。虽然近年来全国各地掀起了建设低碳城市、低碳示范区的热潮,但仍然没有一套科学、量化的低碳发展指标体系,对城市各领域的低碳发展状况进行客观评价。

对此,中国科学院城市

低碳发展指标体系建立了“低碳城市”发展的五个目标,即经济发展、设施完善、智慧低碳、环境宜居、防灾安全。针对这五项目标,该指标体系同时建立了城市评价的五个领域,主要包括城市的经济社会特征、基础设施建设特征、城市能源消耗特征、城市交通运输和城市环境影响特征。

据新华社